Tietojenkisittelytieteen yhteisvalinta 25.5.2012

Tehtava 3 vastaukset

Ongelma 1.

Vastaus: Kaksi mustaa lappua.

Perustelu: Kolme lappua eivit ole samanvérisia. Jos A nidkee mustan ja
valkoisen lapun niin hén ei voi péitelld oman lappunsa virid. Jos hdn né-
kee kaksi samanviristd lappua, niin hin voi paatelld oman lappunsa olevan
vastakkaista véirid. A siis ndkee kaksi mustaa lappua.

Ongelma 2.

Vastaus ja perustelut:

Téassa on kuvattuna kaikki mahdolliset vaihtoehdot

A B C

syyton syyton syyton
syyton syyton syyllinen
syyton syyllinen syyton
syyton syyllinen syyllinen
syyllinen syyton syyton
syyllinen syyton syyllinen
syyllinen syyllinen syytén
syyllinen syyllinen syyllinen

Tosiasia 1 ”"Ainakin yksi heistd on syyllinen” poistaa vaihtoehdon 1.

Jéljelle jaa seuraavat.

A B C

syyton syyton syyllinen
syyton syyllinen syyton
syyton syyllinen syyllinen
syyllinen syyton syyton
syyllinen syyton syyllinen
syyllinen syyllinen syytoén
syyllinen syyllinen syyllinen

Tosiasia 2 "Kaikki heisté eivit ole syyllisid” poistaa viimeisen vaihtoehdon.

Jaljelle jaa seuraavat.
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A B C

syyton syyton syyllinen
syyton syyllinen syyton
syyton syyllinen syyllinen
syyllinen syyton syyton
syyllinen syyton syyllinen
syyllinen syyllinen syytén

Tosiasia 3 "Jos A on syyllinen, niin C auttoi hanté eli hankin on syyllinen”
poistaa jaljelld olevista vaihtoehdoista neljannen ja kuudennen.
Jéljelle jaa seuraavat.

A B C

syyton syyton syyllinen
syyton syyllinen syyton
syyton syyllinen syyllinen
syyllinen syyton syyllinen

Tosiasia 4 "Jos B on syyton, niin myods C on syyton” poistaa jéljelld olevista
ensimmaisen ja neljdnnen.
Jéljelle jaa seuraavat.

A B C
syyton syyllinen syyton
syyton syyllinen syyllinen

Jéljelle jaa kaksi vaihtoehtoa, jotka molemmat tuli selvittdd, eli joko B on
syyllinen tai sekd B ettd C ovat syyllisié.

Ongelma 3.

Vastaus ja perustelut:

Jokainen néki siis yksin yhden linnun eli yhteensi kolme lintua.

Jokainen pari, AB, AC ja BC, nékivit yhden linnun eli yhteensid 3 lintua.
Kaikki yhdessd nakiviat yhden linnun eli yhteenséd 1 lintu.

Yhteensa he nakivit siis 3 + 3 + 1 = 7 lintua.

Néistd voidaan padtelld, ettd jokainen henkild néki siis 4 lintua.

Téaten henkilé C néki vain keltaisia lintuja eli 4 keltaista.
Yksi niisté oli se, jonka han yksin naki.

Toinen niisté oli se, jonka kaikki nakivét.

Kolmas oli se, jonka hén ndki A:n kanssa.

Neljés oli se, jonka hin néki B:n kanssa.
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Tasta tulee jo kaksi keltaista lintua henkildille A ja B.

Mukana on siis jo kaikki henkilon A ndkemét keltaiset linnut.

Henkil6 B naki kolme keltaista, joten ainoa mahdollisuus on, ettd B:n yksin
nikemad lintu oli keltainen.

Téaten keltaisia lintuja oli kaikkiaan 5.

Muun vérisia lintuja oli siten 7 — 5 = 2.

Ongelma 4.

Vastaus: 417.

Perustelu: Alla on kuvattu alkupdén lamppujen tilat kunkin kierroksen jil-
keen, v tarkoittaa valo palaa ja s tarkoittaa valo on sammuksissa.

Lamput 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
Tilalk v v v v v v v v v v Vv Vv VvV VvV VvV VvV ¥
Tila2k v s v 8 v 8§ v s v s Vv S Vv 8 VvV 8 V
Tilad3dk v s s 8 v v v s 8§ s Vv Vv Vv 8 s 8 V
Tila4k v s s v v v v v 8 s Vv S Vv 8 s VvV ¥

Tarkastellaan lamppujen tiloja neljinnen kierroksen jilkeen eli alimmaista ri-
vid. Voidaan havaita toistuva ketju, joka kisittda 12 lamppua; vssvvvvvssvs.
Koska 1000 = 12%83 + 4 = 996 + 4, niin naitd 12 lampun ketjuja on 83 kappa-
letta. Ndiden lamppujen joukossa on siis 583 = 415 sammutettua lamppua.
Neljasta viimeisestd lampusta 2 on sammutettua eli yhteensd 417.



